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COMUNE DI ORTONA 
Medaglia d’Oro al Valore Civile 

PROVINCIA DI  Chieti 
 

Verbale di deliberazione della 

Giunta Comunale 
Seduta del  22 novembre  2016  n. 324 

 

OGGETTO:  MOSTRA NAZIONALE “1943-1944 IL SUD TRA GU ERRA E RESISTENZA”. 
ADESIONE E AUTORIZZAZIONE ESPOSIZIONE MATERIALI DEL  
MUSEO DELLA BATTAGLIA DI ORTONA. 

 

   

L’anno duemilasedici  il giorno 22 del mese di novembre    alle ore 14:00  nella sede comunale in via 

Cavour, regolarmente convocata, si è riunita la Giunta Comunale sotto la Presidenza del   Sindaco, Dr. 

Vincenzo d’OTTAVIO. 

Sono presenti gli Assessori: 

1. Sig.ra LICENZIATO  Francesca 

2. Sig.  DE  IURE     Domenico 

    3.    Sig. MENICUCCI   Luigi 

Partecipa con funzioni consultive, referenti, di assistenza e verbalizzazione (art. 97, comma 4, lettera a) del 

D.Lgs. 18.08.2000, n. 267) il  Segretario Generale dott.ssa Mariella COLAIEZZI 

Il Presidente, constatato che gli intervenuti sono in numero legale, dichiara aperta la seduta ed invita i  

presenti a deliberare sull’oggetto sopraindicato. 

 
 

LA GIUNTA COMUNALE 
 
PREMESSO CHE: 

- Il Museo della Battaglia di Ortona , istituito con Deliberazione del Consiglio Comunale n. 20/2001, è 
una rilevante realtà culturale del nostro territorio, con notevoli risorse documentarie afferenti il 
periodo della II Guerra Mondiale; 
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- Le attività di servizio e di ricerca del Museo sono in collegamento e in collaborazione con numerose 
realtà mussali e accademiche a livello nazionale e internazionale; 

VISTA  la  nota in data 14.11.2016 della Fondazione Brigata Majella con sede in Pescara, a firma del 
Presidente Prof. Nicola Mattoscio, assunta al protocollo generale dell’Ente al n.32921 del 15.11.2016, con la 
quale si propone una collaborazione finalizzata  alla partecipazione del MUBA alla mostra nazionale “1943-
1945 il Sud tra guerra e Resistenza” organizzata dal Parco della Memoria della Campania, dal Mibact e 
dall’Istituto Luce, che si terrà a Pescara dal 3 al 17 dicembre p.v.;  
 
DATO ATTO  che tale proposta collaborativa si sostanzia, a seguito di intercorsi colloqui tra la direzione del 
Muba e il Comitato Scientifico della Mostra in parola, con la concessione di uno spazio espositivo 
specificatamente dedicato al nostro Museo presso il quale esporre materiali e documenti attinenti la Battaglia 
di Ortona nel periodo indicato; 
 
PRESO ATTO che in allegato alla nota di cui sopra è stato trasmesso a questa Amministrazione lo Standard 
Facility Report della struttura presso la quale si svolge l’esposizione, dal quale si evincono le norme di 
sicurezza in materia di collocazione espositiva, presenza del servizio di guardiania e garanzia del sistema 
anti-intrusione e anti-effrazione:  
 
VISTI INFINE : 

- Il Dlgs. N. 42 del 22.01.2004 “Codice dei Beni Culturali” ed in specie il suo articolo n. 48 nel quale 
si indicano condizioni e prescrizioni in materia di prestiti di beni per mostre ed esposizioni;  

- L’ “Atto di indirizzo sui criteri tecnico scientifici e sugli standard di funzionamento e sviluppo dei 
musei” di cui al D.M. Mibact del 25/07/2000, nel quale sono contenuti indicatori scientifici e di 
qualità per le esposizioni ed i prestiti di beni; 

CONSIDERATO  che l’adesione alla mostra ““1943-1945 il Sud tra guerra e Resistenza” comporta una 
positiva e diffusa visibilità del nostro Museo della Battaglia, unitamente al consolidamento di relazioni 
tecnico-scientifiche con gli Enti organizzatori di rilevante importanza storica e istituzionale sul territorio 
nazionale;  
 
RISCONTRATA la piena e ampia garanzia delle condizioni di sicurezza della struttura ospitante, sia per 
l’esposizione e controllo sia per la qualità scientifica di valorizzazione dei materiali, in coerenza con le 
norme e gli indirizzi di cui ai citati DlGs n. 42/2004 e DM MIbact 25/07/2000;  
 
VISTO  il parere favorevole reso dal Dirigente del Settore Servizi Sociali Culturali e Tempo Libero espresso 
ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. n. 267/2000, come da allegata scheda che forma parte integrante e sostanziale 
della presente deliberazione;  
 
A voti unanimi 

DELIBERA 
 

Per tutto quanto esposto in premessa della presente deliberazione, costituente motivazione del presente atto, 
ai sensi dell’art. 3 della L. n. 241/90, che qui si intende integralmente riportato, di dare atto della opportunità, 
in considerazione delle finalità di pubblico interesse perseguite, di: 
 
 
 
 

 
1) Approvare la collaborazione con la Fondazione Brigata Majella di Pescara finalizzata alla mostra 

nazionale “1943-1945 il Sud tra guerra e Resistenza” che si terrà a Pescara dal 3 al 17 dicembre p.v. 
disponendo l’esposizione di materiali storici e documentari presenti nel MUBA, a titolo di prestito 
temporaneo, presso la struttura ospitante tale iniziativa; 
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2) Autorizzare, per tali finalità, il trasferimento del materiale storico e documentario presenti nel 
MUBA, indicati nell’allegato al presente provvedimento per formarne parte integrante e sostanziale; 

3) Dare atto che il presente provvedimento non comporta impegni di spesa per l’Ente; 

4) Dare mandato al Dirigente del Settore Sociale Culturale e Tempo Libero per la adozione degli atti 
gestionali connessi al presente provvedimento. 

 

La Giunta comunale, con separata votazione unanime espressa per alzata di mano, dichiara la presente 
deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, 4° comma, del T.U.E.L. approvato con 
D.Lgs. 18.08.2000, n° 267. 

 

ILSEGRETARIO GENERALE 
F.to M. COLAIEZZI  

IL PRESIDENTE 
F.to  V. d’OTTAVIO  

L’ASSESSORE ANZIANO 
       F.to  F. LICENZIATO  

 
 
 
La presente deliberazione è stata pubblicata all’Albo Pretorio on line del Comune di Ortona – 
www.comune.ortona.chieti.it – e vi rimarrà per 15 giorni interi e consecutivi. 
 
Ortona, 24 novembre  2016 

IL SEGRETARIO GENERALE 
F.to M. COLAIEZZI  

 
 
 
La suestesa deliberazione è stata dichiarata immediatamente eseguibile. 
 
 Ortona, 24 novembre  2016 

 
IL SEGRETARIO GENERALE 

F.to M. COLAIEZZI  
 


